

**ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ**



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам фракции
«Народная партия
Казахстана»
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан**

*На № ДЗ-137
от 14 апреля 2021 года*

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно развития массового и детского спорта, сообщаем следующее.

В последние годы в стране активно развивается инфраструктура для детского спорта. Так, в период с 2015 года введены в эксплуатацию 40 новых детско-юношеских спортивных школ (далее – ДЮСШ).

За это же период количество занимающихся в ДЮСШ детей увеличилось с 298 499 до 367 727.

В целях материального стимулирования учителей физкультуры 30 декабря 2020 года приняты законодательные поправки, предусматривающие введение доплаты за ведение внеурочных спортивных занятий в размере 100 % от базового должностного оклада. Ожидается, что такая мера повысит заинтересованность педагогов общеобразовательных и спортивных школ в организации спортивных секций.

Кроме того, с 2020 года поэтапно увеличивается заработная плата тренеров-преподавателей школ олимпийского резерва. В сравнении с 2019 годом к 2023 году зарплата будет увеличена в два раза.

Также законодательные поправки предусматривают меры по популяризации национальных видов спорта. Для последующего включения их в учебную программу организаций образования разработан обязательный компонент национальных видов спорта. Компонент будет внедряться поэтапно с учетом наличия у организаций образования соответствующей материальной базы и педагогических кадров. Перечень национальных видов спорта, вошедших в обязательный компонент учебных программ, утвержден приказом Министра культуры и спорта от 26 февраля 2021 года № 52. На начальном этапе уроки физкультуры планируется дополнить обязательным компонентом по «қазақ күресі», «тоғызқұмалақ» и «асық ату».

Также национальные виды спорта включены в программу школьной и студенческой спортивной лиги.

Развитие массового спорта, обеспечение занятости детей и подростков являются одними из приоритетов социальной политики государства. Доступность спортивных секций и творческих кружков для детей возрастом от 4 до 18 лет будет обеспечиваться за счет размещения госзаказа.

С момента принятия поправок в законы «О физической культуре и спорте» и «О культуре» Правительством проделана целенаправленная, многоэтапная работа по качественной подготовке к внедрению госзаказа с 1 мая т.г.

В тесном взаимодействии государственных органов и гражданского общества в кратчайшие сроки разработаны и утверждены 8 нормативных правовых актов, необходимых для функционирования госзаказа.

Нормативные правовые акты в апреле т.г. утверждены приказом Министра культуры и спорта и в установленном порядке зарегистрированы в Министерстве юстиции.

***Справочно:** В частности, 27-28 апреля т.г. утверждены следующие правовые акты:*

- 1) Правила размещения государственного спортивного заказа в спортивных секциях;*
- 2) Правила подушевого нормативного финансирования спортивных секций;*
- 3) Правила определения рейтинга спортивных секций;*
- 4) Методика подушевого финансирования государственного спортивного заказа;*
- 5) Правила размещения государственного творческого заказа в творческих кружках;*
- 6) Правила подушевого нормативного финансирования творческих кружков;*
- 7) Правила определения рейтинга творческих кружков*
- 8) Методика подушевого финансирования государственного творческого заказа.*

Для удобства граждан и снижения коррупционных рисков взаимоотношения между государством, поставщиками и родителями выстроены в электронном формате на портале artsport.edu.kz.

Функции оператора государственного спортивного заказа возложены на местные исполнительные органы. Акиматы ответственны за формирование и размещение госзаказа и организацию работы по отбору поставщиков, определению очередности, оплате услуг и контроль за целевым использованием средств.

Финансирование госзаказа будет осуществляться из местного бюджета. В текущем году на поддержку госзаказа планируется использовать средства, перенаправленные с профессионального на массовый спорт в объеме 16 млрд тенге.

Касательно указанных в депутатском запросе фактов нездоровых отношений в сфере спорта сообщаем следующее.

В мае прошлого года в Министерство культуры и спорта (далее – Министерство) с жалобой на главного тренера национальной сборной команды по лыжным гонкам А. Батяйкина обратились личные тренера нескольких членов национальной сборной команды. В своем обращении заявители выразили несогласие с методами подготовки спортсменов главного тренера сборной.

Данное обращение при участии Министерства и Национального Олимпийского комитета 26 мая 2020 года рассмотрено на заслушивании главных тренеров национальных сборных по зимним видам спорта и тренерском совете Национальной лыжной ассоциаций. По итогам тренерского совета А. Батяйкин путем голосования переназначен на должность главного тренера национальной сборной команды по лыжным гонкам. В свою очередь, Ю. Каминский по собственному желанию покинул тренерский штаб национальной сборной и перешел на работу в национальную сборную команду России по биатлону.

На сегодняшний день национальная сборная команда по лыжным гонкам в штатном режиме готовится к предстоящим Зимним Олимпийским играм в г. Пекине.

По информации акимата Акмолинской области, А. Головки в 2015 году на коммерческой основе открыл спортивный клуб по лыжным видам спорта. А. Головки не обращался в государственные органы за оказанием поддержки своему клубу. В настоящее время А. Головки действительно на любительском уровне тренирует знакомого из Марокко, который проживает в г. Щучинске.

Необходимо отметить, что Министерство тщательно следит за соблюдением законодательства в государственных организациях спорта и совместно с правоохранительными органами ведет работу по профилактике коррупционных правонарушений в курируемой сфере.

В целом вопросы развития массового и детского спорта находятся на постоянном контроле Правительства и работа в данном направлении будет продолжена.

Е. Тугжанов